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Ata da 21ª Reunião do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Engenharia Mecânica, 
realizada no dia 03 de novembro de 2021.

Às quatorze horas do dia 03 de novembro de dois mil e vinte um, reuniu-se, por videoconferência e sob
a presidência do professor , o colegiado do Programa de Pós-Paulo Eduardo Lopes Barbieri
graduação em Engenharia Mecânica do Centro Federal de Educação Tecnológica de Minas Gerais
(PPGEM/CEFET-MG). Presentes, conforme lista de presença: , prof. Sandro Cardoso Santos prof.
Paulo Eduardo Lopes Barbieri, prof. Wagner Sade; prof. José Leôncio Fonseca de Souza; profª

.  -Patrícia Romeiro da Silva Jota e o representante discente Renan Bueno Wojciechowski Item 1
Verificação do quorum regulamentar. Verificou-se o cumprimento do quórum, com a presença de 05
(cinco) membros votantes do colegiado. Abertura da 21ª Reunião do Colegiado do ProgramaItem 2 - 
de Pós-graduação em Engenharia Mecânica (PPGEM) do CEFET-MG. Aberta a reunião, passou-se ao
exame da pauta do dia. Item 3. ORDEM DO DIA. Item 3.1. Utilização dos recursos do PROAP
(Programa de Apoio à Pós-Graduação). O presidente do colegiado relatou que há a necessidade de
utilização do recurso do PROAP (R$ 7286,00), sendo que os processos para utilização deveriam ser
enviados à DPPG o mais rápido possível em função do final do ano e que os empenhos devem ser
realizados até o inicio de dezembro de 2021. Dessa forma, após discussão entre os membros do
colegiado sobre como proceder para viabilizar a utilização do recurso decidiu-se por enviar um
comunicado a todos os docentes credenciados no PPGEM para que apresentassem as demandas que

 poderiam ser atendidas por este recurso, inclusive já com o processo de compra elaborado. Item 3.2.
Relato sobre a situação do servidor técnico-administrativo para secretaria do PPGEM. O

servidor técnico-administrativo parapresidente do colegiado realizou um relato sobre a situação do 
secretaria do PPGEM, cujo pedido para substituição foi aprovado pelo colegiado em reunião anterior e
um memorando foi enviado ao DPPG, SEGEP e Diretoria do Campus Nova Gameleira. Dessa forma, o 
presidente do colegiado foi informado pelo setor de pessoal do CEFET-MG que não haveria
possibilidade de substituição imediata do servidor, por não haver pessoal disponível para tal ação.
Entretanto, em consulta aos membros do colegiado foi decido pela maioria que se a substituição
imediata não fosse possível o programa aceitaria permanecer mais um tempo sem o servidor, pois o
servidor que foi nomeado em 11/02/2021 para exercer a função de secretário do PPGEM não entrou
em exercício e as tentativas de contato com o mesmo para efetivação do seu exercício não obtiveram
sucesso. Salientou-se que apesar da decisão de permanecer sem o servidor para a secretaria ter sido
aprovada pelo Colegiado ela esta condicionada à indicação, o mais breve possível, de um novo
servidor e que novos memorandos devem ser enviados a fim reforçar a necessidade de um servidor
para a secretaria do PPGEM inclusive cobrando pelo estabelecimento de um prazo por parte da
instancias competentes para esta nova indicação. Tais ações foram colocadas em votação e aprovadas

 por unanimidade. Item 3.3. Distribuição do Pré-Projetos de Dissertação dos discentes que
ingressaram em 2020-1. O presidente do colegiado informou os discentes que ingressaram no 1°
semestre de 2020 entregaram à Coordenação os Pré-Projetos de Dissertação e que acordo com o
regulamento este pré-projetos devem ser avaliados por dois docentes credenciados no PPGEM, sendo
assim, o presidente do Colegiado apresentou a relação dos Pré-Projetos que deveriam ser distribuídos
juntamente com as sugestões dos avaliadores. O representante discente Renan Bueno
Wojciechowski comentou sobre a questão dos prazos para a execução do exame de qualificação uma
vez que a avaliação do pré-projetos esta atrasada. O presidente do colegiado informou que os
discentes que necessitarem de prorrogação do prazo para realizarem o exame de qualificação podem
requerer à coordenação e, que havendo mérito na solicitação, esta será aprovada. Neste momento o 

relatou a preocupação, em função do atraso em realizar asprof. José Leôncio Fonseca de Souza 
atividades de um de seus orientados, dos discentes em cumprir as exigências do PPGEM dentro dos
prazos estabelecidos. O presidente e demais membros do colegiado relataram que se o discente



necessitar de prorrogação dos prazos estes devem ser solicitados ao colegiado, mas que esta
solicitação deverá estar acompanhada do parecer do orientador a fim de subsidiar a avaliação do seu
mérito e que caso não obtenha mérito o discente será desligado conforme indica o regulamento do
PPGEM. Quanto aos discentes e não enviaram os Pré-que ingressaram no 1° semestre de 2020 
projetos e não justificaram o colegiado aprovou o desligamento conforme previsto no regulamento do
PPGEM. Dessa forma, o presidente do colegiado colocou em votação a distribuição dos pré-projetos
aos seus respectivos avaliadores a qual foi aprovada por unanimidade.  Item 3.4. Processo Seletivo de

O admissão de discentes regulares e especiais para o 1º semestre de 2022. presidente do
 iniciou a discussão sobre o processo seletivo de admissão de discentes regulares e especiaiscolegiado

para o 1º semestre de 2022, sugerindo que para o ano de 2022 a comissão de seleção e admissão
(CSA) que será nomeada atuaria na seleção e admissão de discentes para o 1º e 2º semestre de 2022.
Tal proposição foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. A próxima questão discutida pelo
colegiado foi sobre quais seriam as etapas do processo seletivo para discente regular. Neste tópico foi
aprovado por unanimidade que o processo seletivo para o 1° semestre de 2022 terá duas etapas: a
etapa de prova escrita (eliminatória e classificatória), que será presencial, e a etapa de análise de
currículo (classificatória). Com a relação à etapa de entrevista esta não foi aprovada, pois, foi aprovado
por 5 (cinco) votos a favor e 1 (um) voto contra, que no ato da inscrição o candidato indicará os
possíveis orientadores. Nesta situação o candidato poderá, a fim de ajudar na indicação, entrar em
contado com os docentes e/ou acessar seu currículo Lattes entre outros. Para o processo seletivo de
discentes especiais foi aprovado por unanimidade que haverá apenas a etapa de análise de currículo
de caráter classificatório. Foi aprovado por unanimidade que uma reunião com todos os docentes
credenciados no PPGEM deviria ser agendada a fim de discutir em maiores detalhes o processo
seletivo e nomear a comissão de seleção e admissão (CSA)  . Item 3.4. Comunicados. O presidente do
colegiado concendeu a palavra aos membros dos colegiados para efetuarem os comunicados,
entretanto, não houve comunicados. O presidente do colegiado então relatou sobre a criação de uma
possível cooperação/convênio entre os Programas de Pós-graduação do CEFET-MG e a FUNED para
o desenvolvimento de trabalhos em conjunto, tal iniciativa será mais bem apresentada em um
Workshop que será marcado na segunda quinzena de novembro de 2021 entre a FUNED e os
docentes da pós-graduação. O presidente do colegiado também relatou o retorno de atividades
presenciais no CEFET-MG desde respeitem os protocolos sanitários vigentes e que possivelmente para

Nada mais havendo a tratar, eu, Pauloo 1º semestre de 2022 as aulas já serão totalmente presenciais. 
Eduardo Lopes Barbieri, docente do PPGEM, lavrei esta ata, que segue assinada pelo presidente e
pelos demais participantes da reunião.
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